
 مقاييس النزعة المركزية

 

إن الطرق الاحصائية التي تقوم بحساب القيمة التي تتمركز حولها معظم 

 المشاهدات تسمى مقاييس النزعة المركزية 

ويعتمد حساب كل منها على نوع البيانات الاحصائية مبوبة أو غير مبوبة 

 وسنتناول ثلاثة من هذه المقاييس

 المنوال               الوسيط                   الوسط الحسابي

 

 الوسط الحسابي

̅     في حالة البيانات الغير مبوبةأولاً:   
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                                                                    مثال

             البيانات التالية تمثل عدد الازهار الموجودة على ثمانية نباتات من 

 22  15  12  25  30  22  28  18القطن  

 الحل

 ̅  
∑   
 
   

 
 

 
(                       )

 
        

=21.5                                            

 

 



 في حالة البيانات المبوبةثانياً :

 ̅  
∑     
∑  

 

 

  مثال

 احسب الوسط الحسابي للجدول التكراري التالي

 

التكرارات 
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 وتحسب لجميع الفئاتiمركز الفئة تمثل  xiنحسب مراكز الفئات وهنا -1

مركز الفئة =   
لادنىا  الحد الاعلى   الحد 
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 خصائص الوسط الحسابي 

 مجموع انحرافات القيم عن وسطها الحسابي يساوي صفر-1

 الوسط الحسابي يتاثر بالقيم المتطرفة-2

 مجموع انحرافات القيم عن الوسط الحسابي أقل من مجموع مربعات-3

 انحرافات القيم عن قيم اخرى

 لايمكن حسابه في حالة الجداول المفتوحة من طرف واحد أو طرفين -4

 

 

 الوسيط 

صغر الى الاكبر اولاً : البيانات غير المبوبة :نقوم بترتيب البيانات من الا

 ترتيب تصاعدي ثم نتبع احدى الحالتين التاليتين

  زوجي( عدد nإذا كان عدد البيانات)حجم العينة-1

 مثال 

 20  5  13  16  12  9  6  4إحسب الوسيط للمفردات التالية 

 الحل 

   6  5  94  12        20  16  13نرتب البيانات تصاعديا 

الان نبحث عن هاتين   (n/2) +1=5و               n/2  =4نحسب 

 القيمتين ونجدها في الموقع الرابع والخامس 

   
    

 
 الوسيط      



 

 

 ( عدد فرديnإذا كان عدد البيانات)حجم العينة-2

 مثال 

   32  41  16  17  25  0  1  12  9  7  2احسب الوسيط للبيانات التالية 

   9  7  2  1  120    41  32  25  17  16نرتب البيانات 

               2=(11+1)/2=6/(n+1)نحسب

 12   الوسيط=

 

 

 

 

 

 

 

 ثانياً :الوسيط في حالة البيانات المبوبة

       (
          

  
)    

 الحد الادنى للفئة الوسيطية   

 التكرار المتجمع الصاعد السابق للفئة الوسيطية      

 تكرار الفئة الوسيطية  

) القيمة التي 

 (6ترتيبها 



 طالب في امتحان ما اوجد الوسيط181فيما يلي توزيع علامات مثال 

التكرار المتجمع 
 الصاعد
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